

金融 服务万象 “耕”新

公主岭农商银行聚焦关键领域

为春耕生产施足“金融底肥”

吉林省公主岭市地处松辽平原腹地,这里也是世界“三大黄金玉米带”的核心区域,被国家命名为“中国玉米之乡”,粮食产量连续多年稳居全国县域前列。春耕备耕是全年农业生产的关键环节,更是确保粮食稳产增收的重要基础。吉林公主岭农商银行作为地方金融主力军,始终坚持以服务“三农”为己任,聚焦耕地、农资、种业、农机等关键领域,抢抓先机,以精准高效的金融服务支持各类涉农经营主体春耕备耕,为粮食稳产增收提供坚强资金保障。截至目前,该行已累计投放春耕备耕生产贷款6.01亿元。

一年之计在于春。早在2024年12月末,该行就按照吉林省联社统一安排部署,提前制定了详细的春耕备耕信贷投放计划,并对“金穗粮缘、动贷富民”“瑞岁祥年、贷动岭城”两个专项贷款方案进行了细化,组织召开春耕备耕服务

工作启动大会,对银行柜员、客户经理等金融服务人员开展专项培训,确保春耕备耕期间的信贷资金早投放、多投放、快投放,以进一步满足广大农户和涉农经营主体的资金需求。同时,为调动客户经理营销服务的积极性,该行设定业务目标并制定奖惩机制,联动业务部室加强督导考核,确保春耕备耕贷款顺利投放,各项政策措施落到实处。

该行坚持“快”字当头,推动信贷资金快速到位,确保不误农时、不误农事。该行进一步梳理并优化贷款办理流程,开通春耕备耕贷款审批“绿色通道”,确保农户和涉农企业能够及时获得所需资金;大力推广“吉信农e贷”“吉农银担贷”等多项金融产品,适度提高“吉信农e贷”线上授信额度,适度降低贷款利率,降低融资成本,进一步减轻广大客户的经济负担,切实做到让利于农、让利于企。

该行将全力推进整村授信工作作为助力春耕备耕的有力抓手,充分利用覆盖全辖396个行政村的评议成果,发挥320个农村金融服务站作用,依托48个基层营业网点联动推进,深入田间地头,走到农户身边,积极开展送“贷”上门服务。该行客户经理及时掌握春耕备耕第一手情况,面对面开展“支农惠农助农”政策引导,提供从授信到信用全流程金融服务,确保春耕期间农资供应不断档,为农户春耕备耕注入源源不断的金融动能。截至目前,该行累计发放农户种植贷款4.61亿元、农业机械贷款1.56亿元、新型农业经营种植贷款2.77亿元、粮食仓储企业贷款9.65亿元。

“公主岭农商银行工作人员主动上门服务,帮助我们公司筹到了春耕备耕资金。在农商银行的资金助力下,公司很早就采购到了有价格优势的种子,真是解了我的燃眉之急。”吉林省金骏种业

有限公司(以下简称:金骏种业公司)负责人对该行的金融服务赞不绝口。

金骏种业公司是一家集研发、生产、销售于一体的农业产业化省级重点龙头企业,经营范围主要包括农作物种子加工、培育、包装等。春耕备耕期间,该公司遇到了极大的资金瓶颈,融资需求迫在眉睫。该行工作人员在进行企业走访时,了解到金骏种业公司的资金困境,经过深入而又细致的贷前调查,为该公司精准匹配信贷产品,并提供2900万元的授信额度。同时,该行还为企业办理了封存存款账户及一般性结算账户,并提供全流程金融服务,进一步满足客户多元化的金融需求。

春耕生产是农民的大事,也是农商银行的“心里事”。下一阶段,公主岭农商银行将始终坚持支农支小的市场定位,用高效便捷的金融服务,为“三农”沃土注入源源不断的金融“活水”。王佳颖

尧都农商银行
将金融“活水”注入农田

今年以来,山西尧都农商银行刘村支行以助力春耕备耕为抓手,以施足“金融底肥”为己任,开通助力春耕备耕“绿色通道”,切实将金融“活水”注入农田,为农户春耕备耕夺得先机。

“有了这笔资金,我们就能放心开展育苗育种工作了,农商银行的帮助真是太及时了!”当得知10万元信贷资金已成功到账时,刘村镇窝沟村种植合作社负责人连连道谢。开年以来,尧都农商银行刘村支行充分发挥“领头雁”作用,由支行领导班子成员主动对接当地镇政府及村“两委”,深入了解全镇耕地信息和春耕备耕资金缺口,并通过面对面上门对接、一对一实地走访调研,为农户制订详细的信贷方案,确保资金投放与农户需求无缝衔接,为春耕备耕提供坚实资金保障。

在刘村镇樊家庄,村民们抓住最近气温回暖的有利时机,开始翻耕农田,为春耕备耕做准备。行走在山野田间的尧都农商银行刘村支行工作人

员看到这一现象后,主动上前与老乡们打招呼,全方位了解他们的春耕生产状况与金融需求。在春耕备耕期间的走访对接活动中,该支行工作人员充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,深入田间地头,了解广大农户的金融需求,确保信贷资金精准发放;同时,建立金融服务微信群,搭建农户与农商银行双向互动的对接平台,确保农资供应链畅通无阻,为春耕备耕保驾护航。

为满足农户紧急资金需求,该支行全天候开放网点办贷大厅,简化贷款审批流程,确保信贷资金及时发放到位,高效便捷的服务赢得了广大农户的一致好评。同时,该行积极推行客户经理“驻村办公”机制,保障客户经理每周至少驻村办公三次,每次办公时间不少于半天,大力开展涉农信贷产品宣传,并利用线上贷APP畅通广大客户的申贷渠道,为春耕备耕注入强劲动力。截至目前,尧都农商银行刘村支行共接受350余人次农户咨询,为13名农户发放春耕备耕贷款100余万元。陈萍

慈利农商银行
量身定制“烟农贷”

近日,湖南慈利农商银行杨柳铺支行为烟农张立波成功发放30万元“烟农贷”,解决了其在春耕备耕期间的资金短缺问题。

烤烟产业是湖南慈利县助农增收的重要产业之一。为支持当地烤烟产业发展壮大,有效满足广大烟农的信贷资金需求,慈利农商银行充分发挥金融服务乡村振兴的积极作用,经过多次实地调研走访,针对烤烟种植时间短、资金需求急的特点,为广大烟农量身定制“烟农贷”特色产品,全力以赴为当地烤烟产业发展保驾护航。

张立波,是慈利农商银行杨柳铺支行的老客户,近年来在杨柳铺乡岔溪村,龙跃村签约了130亩农田用于烤烟种植。自“烟农贷”产品推出后,该支行工作人员主动对接当地烟草站、村“两委”,深入一线了解当地烟农的资金需求。在走访过程中,该支行工作人员了解到张立波正在为购买烟苗、化肥、农药等生产物资以及后续的人工成本投入而愁眉不展时,经过全方位实地考察与综合评估,及时为其发放了30万元“烟农贷”,助力其顺利开展春耕备耕期间的烤烟种植工作。截至目前,该行已累计发放“烟农贷”21户、金额287万元。

接下来,慈利农商银行将不断创新金融产品,优化金融服务,进一步强化对广大烟农的走访与对接,持续加大信贷支持力度,用实际行动为当地烤烟产业发展注入源源不断的金融动能,助力烤烟种植产业提质增效。郑昊 吴玉娟

上思农商银行七门支行
金融助力瓜果“棚”勃发展

针对春耕备耕期间农时短、资金需求急的特点,广西上思农商银行七门支行坚持“需求早调查、计划早部署、贷款早投放”理念,积极谋划,全方位部署,深入春耕生产一线,上门了解涉农企业、个体工商户和农户春耕备耕期间的资金需求,确保客户走访到位、信贷投放到位、金融服务到位。

近日,上思农商银行七门支行“农村金融服务专员”前往上思县昌浓农业科技西瓜种植基地进行贷款营销。据基地负责人介绍,2024年受台风天气影响,该公司种植基地的大棚遭到了一定程度的损坏,今年需要重新搭建大棚,因为选购西瓜种子、施肥、防虫害、日常养护、农机具采购等资金链环环相扣,公司投入了大量资金,导致目前没有多余的资金修建大棚。了解到这一情况后,该支行“农村金融服务专员”为该公司种植基地负责人解读了相关金融政策,并为该公司量身定制融资方案,确保信贷资金发放及时到位。下一步,该行拟为上思县昌浓农业科技有限公司授信50万元,全力保障该公司开展春耕备耕工作。

下一阶段,上思农商银行七门支行将不断延伸金融服务触角,下乡进行宣传走访,上门为客户办理“一站式”贷款办理服务,将金融“活水”引入村庄院落、田间地头,全力保障春耕备耕期间的信贷资金持续供给,不断提升金融服务质效,助力当地涉农产业高质量发展。黄霖蓉



为确保春耕生产期间的信贷资金及时投放,全方位满足广大农户的金融需求,江苏沐阳农商银行抢抓时机,积极作为,深入田间地头,为农户及新型农业经营主体送政策、送服务、送产品,有效扩大融资对接覆盖面,进一步提升广大农户的融资可得性与便利度。图为该行工作人员调研辖区内农户春耕生产情况,并向其宣传金融政策。胡玲玲

阳城农商银行创新信贷服务
支持涉农产业高质量发展

今年以来,山西阳城农商银行坚持以服务“三农”为宗旨,聚焦春耕备耕期间的金融需求,采取多项务实举措,为农业生产提供强有力的金融支撑,助力涉农产业高质量发展。截至目前,该行涉农贷款较年初净增6.45亿元。

阳城农商银行以打造“信贷工厂”为目标,持续优化贷款办理流程,明确管理、营销等岗位职责,形成科学高效的信贷管理模式。同时,该行积极扩大客户经理队伍,优化辖内营业网点布局,确保金融服务更加便捷高效。针对春耕备耕期间的紧急资金需求,该行特别开通贷款审批快捷通道,要求辖内各支行1天内完成全流程贷款审批,极大地提高了客户融资效率。

为满足农户、农民专业合作社及涉农小微企业的多样化融资需求,阳城农商银行创新推出“富农贷”“互助贷”“真

好贷”等特色金融产品。其中,“融担贷”由山西省农业信贷融资担保有限公司批量担保,手续简便且享受政府贴息,切实减轻了广大农户负担。此外,该行还针对高标准农田建设和农业基础设施建设推出配套金融服务,为农业现代化发展注入源源不断的金融“活水”。

阳城农商银行积极与农资公司合作,为农户提供“一站式”农资购买服务,帮助农户降低采购成本。同时,该行还主动为广大客户提供低息贷款,截至目前,累计向农户和涉农企业发放春耕备耕贷款1880万元,支持农户购买种子、化肥、农药等生产资料,确保春耕生产顺利进行。此外,该行还为农民专业合作社和农产品加工企业提供全方位资金支持,助力农业产业链延伸,推动农业增效、农民增收。

为打通农村金融服务“最后一公

里”,阳城农商银行在辖内行政村设立金融服务站,为农户提供存取款、转账、贷款等基础金融服务。同时,该行组建走访队伍,深入农村一线进行调研,现场登记农户资金需求并快速响应,确保金融服务精准触达每一位农户。

在全力支持春耕备耕的同时,阳城农商银行始终注重金融风险防控,通过严格的贷款审查和后期管理,确保信贷资金精准用于农业生产。此外,该行还积极向广大客户宣传包括农业保险在内的风险管理措施,为农业生产保驾护航。

阳城农商银行通过优化信贷结构、创新金融产品、降低农户生产成本,强化金融风险防控等多项举措,为春耕备耕提供了全方位、多层次的金融支撑。未来,该行将继续坚守服务“三农”初心,为农业高质量发展贡献更多金融力量。原伟光

靖宇农商银行
开通春耕备耕贷款“绿色通道”

作为地方金融主力军,今年以来,吉林靖宇农商银行积极行动、主动作为,将更多金融资源向农业重点领域倾斜,以多元举措为春耕生产注入强劲动能,助力乡村振兴跑出“加速度”。2024年第四季度以来,该行累计发放春耕备耕贷款7606万元,较2023年同期增加1531万元。

为满足农户春耕备耕期间的紧急资金需求,该行不断优化贷款流程,简化贷款手续,开通春耕备耕贷款发放“绿色通道”,客户在提交贷款申请后,该行信贷人员迅速响应,在1至3个工作日内完成贷款审批及放款,确保农户能够及时收到信贷资金。

该行聚焦当地农业特色产业,面向蓝莓种植户,积极推广“蓝莓贷”产品,根据特色农产品的种植面积、预期产量合理给予客户授信额度,以进一步满足广大种植户的资金需求。针对特色中药材的种植情况,该行为林下参、天麻等种植户量身定制特色贷款产品,助力中草药种植产业发展壮大。

为提升农户金融素养,该行积极开展金融知识下乡活动,派驻工作人员深入各村屯,讲解贷款政策、防诈骗技巧,现场解答农户疑问;同时利用线上宣传平台推送防诈知识及特色金融产品的介绍,让广大农户能够随时随地获取金融信息。任鹤

平定农商银行
加强春耕备耕金融服务

今年以来,山西平定农商银行早安排、早部署、早行动,全面锁定富硒农产品、特色杂粮、连翘种植等特色涉农产业,统筹做好春耕备耕期间的各项金融服务工作,不断彰显支持“三农”主力军的责任与担当。

在平定县岔口乡的新兴高效综合示范农业基地,广大农户正扎根在200多亩的蔬菜大棚火热备耕,一辆辆物资运输车行驶在山区小道,源源不断地将农业物资输送到这里。该农业基地负责人刘建平说道:“自2008年合作社成立以来,平定农商银行岔口支行工作人员主动对接走访,及时上门了解合作社的资金需求,用实际行动和‘真金白银’支持合作社发展壮大。”截至目前,平定农商银行岔口支行累计为该合作社发放专项扶持贷款2500余万元。

东回镇地处平定县东南部,是典型的纯农业镇,当地由于各种原因导致灌溉困难,因此广大农户多年来均以种植玉米、杂粮等耐旱农作物为生。在平定农商银行东回支

行信贷资金的大力支持下,近年来,当地诞生了一大批农民专业合作社和种粮大户,实现了农业产值由弱到强、产业规模从小到大的转变。“从2012年农商银行给我发放第一笔2万元农户信用贷款开始,我从原先的小打小闹一路发展到如今的种植规模,要不是农商银行的信贷资金支持,我做梦也想不到这辈子能攒下这么大的家业。”种粮大户老耿动情地说道。

平定县连翘资源丰富、分布广泛,面积达5万多亩。“像我们这样的涉农企业由于缺乏有效担保物和抵押物,因此融资十分困难,多亏了农商银行的信贷资金支持,才发展到如今的规模。”山西冠霖农业科技股份有限公司董事长张怀军说道。这样的场景只是平定农商银行支农支小的一个缩影。今年以来,该行累计投放各类支持春耕备耕贷款1000余万元,帮助新型农业经营主体、农户购置农机具80余台,储备各类化肥、种子、农药1200余吨。王瑞波

永嘉农商银行
“金融春雨”润春耕

为助力县域内农业增产、农民增收,浙江农商联合银行辖内永嘉农商银行积极践行服务“三农”的初心与使命,为春耕备耕保驾护航。

为切实做好春耕备耕期间的金融服务工作,该行不断加强与永嘉县农业农村局的对接,测算并安排5亿元专项信贷资金,确保施足春耕备耕“金融底肥”。该行在辖内46个营业网点设立春耕备耕贷款专柜,简化贷款审批流程,提高贷款办理效率,确保信贷资金及时发放到位;组织客户经理深入田间地头,广泛宣传惠农政策和金融产品,精准了解广大农户的金融需求,从而进一步提供特色化、定制化的金融服务。

茶产业是永嘉县的特色主导产业和富民产业,收入占农业总收入的70%。针对茶产业发展现状,该行配套推出了“茶叶共富贷”产品,有效解决了茶农、茶企的资金难题。日前,永嘉县云茶茶叶专业合作社计划引进新茶

种,却面临资金周转难题。该行“共同富裕”了解情况后,为合作社开通了贷款审批“绿色通道”,及时为其发放了50万元“茶叶共富贷”,成功解决了该合作社的资金难题。截至目前,该行累计发放4037万元“茶叶共富贷”,惠及农户40户。

为有效降低春耕备耕期间的融资成本,今年以来,该行累计申请支农再贷款2.5亿元,重点为种粮农户、家庭农场、农民专业合作社、现代涉农企业等提供贷款支持。为解决经营主体抵押物不足的难题,该行先后推出多款特色信贷产品,全力拓宽广大涉农经营主体的融资渠道。截至目前,该行涉农贷款余额达325.63亿元,较年初新增3.47亿元,为全县春耕生产注入了源源不断的金融“活水”。

下一阶段,永嘉农商银行将始终坚持以服务“三农”为己任,以更加饱满的热情、更加优质的服务,为乡村振兴贡献金融力量。黄成洁 林慧洁

田阳农商银行精准对接需求
解决村民春耕备耕资金难题

新春伊始,万象更新。广西田阳农商银行始终坚持“金融为民”的服务理念,用实际行动诠释自身的责任担当,积极开展“点对点”返岗复工金融服务,上门为客户激活第三代社保卡,发放春耕备耕信贷资金,深入辖内企业、村屯宣传金融知识,以贴心、周到的金融服务,为广大客户带去温暖与便利。

近期,正值企业复工复产的关键时期,外来务工人员陆续返岗,田阳农商银行工作人员主动与相关部门进行对接,联合开展“点对点”返岗复工金融服务活动,为返岗务工的农民工送上爱心礼包,让他们在紧张工作之余,感受到农商银行的温暖关怀。

为保障春耕备耕顺利开展,田阳农商银行充分发挥金融服务优势,深入村屯、种植养殖专业合作社,积极宣传春耕备耕金融政策,详细介绍各类惠农信贷产品,精准对接广大农户

的实际需求,提供个性化融资服务,切实解决村民春耕备耕期间的资金难题。今年以来,田阳农商银行已累计发放春耕备耕贷款1112笔、金额3.59亿元。

为增强广大群众的金融安全意识,田阳农商银行工作人员抓住春节后复工复产的关键时机,深入辖内企业、村屯,广泛开展金融知识宣传;通过发放宣传资料、现场答疑等方式,重点向外来务工人员普及防范电信网络诈骗、非法集资、反假币等金融知识,提醒大家提高警惕,守护好自己的“钱袋子”。今年以来,田阳农商银行已累计开展4场金融知识宣传,发放1600余册各类金融知识宣传册。

“老人们年纪大了,出门办事不方便,田阳农商银行工作人员的上门服务真是帮了我们大忙,让老人们在养老院里就能完成第三代社保卡的激活,以后就能够安心享受社保待遇

了。”敬老院工作人员陆女士感慨道。针对养老院老人的金融需求,田阳农商银行工作人员携带“e荷包”,主动上门服务,面对面为行动不便的老年人激活第三代社保卡,让他们“足不出户”即可享受便捷的金融服务。与此同时,该行工作人员抓住外出务工人员集中返乡时机,深入辖内村屯,为村民激活第三代社保卡,确保他们能够顺利享受社保待遇和各类社会保障服务。截至目前,田阳农商银行已累计开展285场上门服务激活三代社保卡活动,完成4万余张第三代社保卡的激活,让便民服务真正落到实处。

下一阶段,田阳农商银行将继续秉持服务“三农”、服务地方经济发展的使命,积极践行社会责任与担当,不断创新金融服务模式,为实现乡村全面振兴和农业高质量发展贡献更大的金融力量,助力地方经济高质量发展注入源源不断的金融“活水”。黄霞 罗克贝